
  

ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ  ΕΕΣΣΟΟ΢΢  22001188--22001199  
ΕΕΞΞΕΕΣΣΑΑ΢΢ΕΕΙΙ΢΢  ΢΢ΣΣΗΗ  ΥΥΤΤ΢΢ΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  

((2211//11//22001199))  
  
ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΙΙΚΚΟΟΙΙ::  ΟΟΛΛΑΑ  τταα  θθέέμμαατταα  ((ΔΔιιάάρρκκεειιαα  33hh))                                                  22ηησσ  ΠΠΡΡΟΟΟΟΔΔΟΟΤΤ::  ΘΘέέμμαατταα  33--44--55  ((ΔΔιιάάρρκκεειιαα  22hh))  

  
11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: ΢ώμα κινείται ςτο επίπεδο (x, y) διαγράφοντασ ττρροοχχιιάά η οποία περιγράφεται από τη 

ςχέςη 9/y 2x . Εάν η ςυνιςτώςα τησ ταχύτητασ του ςώματοσ ςτον y-άξονα είναι  2tuy   και 

για t=0 είναι y=0, να βρεθούν: 
 

(α) Σο διάνυςμα  θθέέςςηησσ  (t)r


, ττααχχύύττηητταασσ  (t)u


 και εεππιιττάάχχυυννςςηησσ  (t)a


 του κινητού. 
 

(β) Η αακκττίίνναα  κκααμμππυυλλόόττηητταασσ  τησ τροχιάσ τη χρονική ςτιγμή t = 2. 

 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Διαςτημικό όχημα κινείται ςε ςχέςη με ακίνητο παρατηρητή με ταχύτητα VV==44cc//55 και 
προςπερνά πύραυλο, που κινείται ςτην ίδια διεύθυνςη και με την ίδια φορά, με ταχύτητα uu==33cc//55 
(πάλι ςε ςχέςη με τον ίδιο ακίνητο παρατηρητή). 
 

(α) Να βρεθεί η ττααχχύύττηητταα με την οποία το διαςτημικό όχημα προςπερνά τον πύραυλο (δηλαδή η 
ταχύτητα του οχήματοσ ωσ προσ τον πύραυλο), όπωσ θα την υπολογίζατε μμηη  ςςχχεεττιικκιιςςττιικκάά. 
 

(β) Να υπολογιςτεί ηη  ςςχχεεττιικκήή  ττααχχύύττηητταα του προηγούμενου ερωτήματοσ ςύμφωνα μμεε  ττηη  θθεεωωρρίίαα  
ττηησσ  ςςχχεεττιικκόόττηητταασσ. 

 

(γ) Αν το μήκοσ του πυραύλου είναι LL00 (όπωσ αυτό μετριέται ςτο ςύςτημα του πυραύλου), πόςο 
χχρρόόννοο θα χρειαςτεί το διαςτημικό όχημα (ςύμφωνα με το ρολόι του οχήματοσ) για να 
προςπεράςει τον πύραυλο;  

[Θεωρήςτε το διαςτημικό όχημα ςημειακό. Δίνεται ότι   13/1213/51
2
 ] 

  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Λεπτή τετράγωνη πλάκα ππλλεευυρράάσσ  aa και μμάάζζαασσ  MM περιςτρέφεται γύρω από τη μια τησ 
πλευρά. 
 

(α) Να υπολογιςτεί η ρροοππήή  ααδδρράάννεειιαασσ τησ πλάκασ. 
 

(β) Αν από την πλάκα ααπποοκκοοππεείί ένα τετράγωνο κομμάτι πλευράσ bb  ((bb<<aa)), με κέντρο το κέντρο τησ 
πλάκασ, πόςο θα μμεεττααββλληηθθεείί η ροπή αδράνειασ τησ πλάκασ; 
 

(γ) Από πποοιιοο  ςςηημμεείίοο τησ πλάκασ θα έπρεπε να αποκοπεί το τετράγωνο αυτό κομμάτι για να 
μεταβληθεί όςο το δυνατό περιςςότερο η ροπή αδράνειασ τησ πλάκασ; Τπάρχει μόνο μια επιλογή 
για το ςημείο αυτό; 

  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Αβαρές θαη κε εθηαηό λήκα ποσ περλά από θσιηλδρηθή 

ηροταιία κάδας mm θαη αθηίλας RR,, ζηο έλα άθρο είλαη ζσλδεδεκέλο 

κε κάδα m, ελώ ζηο άιιο κε αβαρές ειαηήρηο ζηαζεράς kk,, ηο 

οποίο είλαη ζηερεωκέλο. Αρτηθά ηο ζύζηεκα ηζορροπεί. Τραβάκε 

ιίγο προς ηα θάηω ηε κάδα mm,, εθηρέποληας ηελ από ηε ζέζε 

ηζορροπίας. Να σποιογηζζεί ε περίοδος ηωλ κηθρώλ 

ηαιαληώζεωλ. Θεωρούκε οηη ηο λήκα δελ οιηζζαίλεη ζηε 

ηροταιία. (Δίλεηαη ε ροπή αδράλεηας ηες ηροταιίας II  ==  ½½  mmRR
22). 

  
  

55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Πεδίο δυνάμεων ςτο επίπεδο περιγράφεται από τη ςχέςη ĵbxîaxyy)(x,F 2


, όπου a 

και b ςταθερέσ. 
 

(α) Ποια ςχέςη πρέπει να ικανοποιούν οι ςταθερέσ αυτέσ ώςτε το πεδίο να είναι ςςυυννττηηρρηηττιικκόό; 
 

(β) Να βρεθεί η ςςυυννάάρρττηηςςηη  ττοουυ  δδυυννααμμιικκοούύ που παράγει το παραπάνω πεδίο και να υπολογιςθεί το 
έργο των δυνάμεων από το ςημείο (0,0) ςτο (1,2) του επιπέδου.  


